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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Klaus chce konzultace o nové vládě začít s
malými stranami
Prezident Václav Klaus chce konzultace o nové vládě začít nejprve s malými stranami. Jakým směrem
bude jednání vést a koho sestavením vlády pověří, zatím nechce zveřejnit. Klaus to řekl novinářům
během své dnešní návštěvy v pražských Satalicích.

"Chtěl jsem pokračovat strategií od těch menších k těm větším," uvedl prezident. Přesné pořadí
podle něj ale Hrad teprve vyjednává. Prezident konzultace zahájí ve čtvrtek - den poté, co přijme
demisi kabinetu Mirka Topolánka (ODS). Sejít se chce postupně se zástupci všech pěti stran
zastoupených ve sněmovně, tedy ODS, ČSSD, KSČM, KDU-ČSL a Strany zelených. Na Pražský hrad
si pozve tří až pětičlenné delegace vedení politických stran, tedy nikoli jen jejich předsedy.
   
Kdo by měl novou vládu sestavovat, Klaus zatím naznačit nechce. Opakovaná vyjádření šéfa ČSSD
Jiřího Paroubka, že má ve sněmovně zajištěny hlasy pro svou vládu, dnes Klaus odmítl komentovat.
Uvedl pouze, že nemá informace o tom, že by situace byla takto jasná.
   
Nového premiéra hodlá prezident jmenovat až po skončení senátních a obecních voleb, tedy nejdříve
koncem října. ODS čeká na Klausův výběr, přičemž je připravena uvažovat i o nestranickém
premiérovi, který by vedl úřednickou vládu, a tím usnadnil cestu k předčasným volbám. V médiích se
už objevila jména možných kandidátů, například posledního československého premiéra Jana
Stráského či exministrů Vladimíra Dlouhého a Jaroslava Bureše.
   
Kvůli dlouhodobé neschopnosti politiků domluvit se na stabilní vládě s podporou sněmovny se k
dřívějšímu termínu hlasování začíná přiklánět zřejmě i Klaus. ČSSD ale tvrdí, že mají být nejdříve
vyčerpány všechny tři ústavnou dané pokusy zformovat kabinet. Ostatní strany předčasné volby za
určitých podmínek připouštějí.
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